

## РЕЦЕНЗИЯ

**на основную профессиональную образовательную программу  
высшего образования – программу подготовки научно-педагогических кадров в  
аспирантуре по направлению подготовки кадров высшей квалификации  
31.06.01 Клиническая медицина  
направленность (14.01.20 Анестезиология и реаниматология)  
ФГБОУ ВО «Красноярский государственный медицинский университет  
имени профессора В.Ф. Войно-Ясенецкого»  
Министерства здравоохранения Российской Федерации**

Основная профессиональная образовательная программа высшего образования – программа подготовки научно-педагогических кадров в аспирантуре по направлению подготовки кадров высшей квалификации 31.06.01 Клиническая медицина направленность (14.01.20 Анестезиология и реаниматология) разработана в соответствии с требованиями Федерального государственного образовательного стандарта высшего образования по направлению подготовки 31.06.01 Клиническая медицина (уровень подготовки кадров высшей квалификации), утверждённого приказом Министерства образования и науки РФ от 3 сентября 2014 г № 1200.

Сроки, трудоёмкость освоения и структура ОПОП полностью соответствует установленным требованиям.

Представленная образовательная программа направлена на овладение аспирантами такими видами профессиональной деятельности, как, научно-исследовательская деятельность в области охраны здоровья граждан, направленная на сохранение здоровья, улучшение качества и продолжительности жизни человека путем проведения прикладных исследований в биологии и медицине; преподавательская деятельность по образовательным программам высшего образования.

Программа содержит цели и задачи; характеристику профессиональной деятельности выпускника, освоившего ОПОП аспирантуры, требования к результатам освоения программы аспирантуры, документы регламентирующие содержание и организацию образовательного процесса при реализации ОПОП, требования к условиям реализации программы аспирантуры, характеристики среды вуза, обеспечивающие развитие общекультурных компетенции выпускников, нормативно - методическое обеспечение системы качества освоения ОПОП аспирантуры, требования к финансовому обеспечению аспирантуры.

Перечень дисциплин образовательной программы способствует формированию профессиональных знаний, умений и навыков, необходимых специалисту в области анестезиологии и реаниматологии.

Рабочие программы разработаны для всех учебных курсов, предметов, дисциплин (модулей) как базовой, так и вариативной частей учебного плана ОПОП аспирантуры. Для каждой дисциплины учебного плана ОПОП указаны виды учебной работы и формы промежуточной аттестации.

При разработке рабочих программ учебных дисциплин учтены компетентностный подход и указаны универсальные, общепрофессиональные и профессиональные компетенции, формируемые конкретной дисциплиной. Аннотации рабочих программ дисциплин прилагаются к ОПОП.

Разработан раздел основной профессиональной программы «Практики», в него входит практика по получению профессиональных умений и опыта профессиональной деятельности в сфере высшего образования (в том числе педагогическая практика) (педагогическая практика) и практика по получению профессиональных умений и опыта профессиональной деятельности в сфере высшего образования (в том числе педагогическая практика) (научно-исследовательская практика).

В блок «Научные исследования» входят научно-исследовательская деятельность и подготовка научно-квалификационной работы (диссертации) на соискание ученой степени кандидата наук.

Блок «Государственная итоговая аттестация» предусматривает представление научного доклада об основных результатах подготовленной научно – квалификационной работы (диссертации) и государственный экзамен. Предлагаемая тематика научно - квалификационных работ отражает наиболее актуальные проблемы современной науки.

Для обеспечения проведения всех видов подготовки университет обладает необходимой материально-технической базой.

Реализация образовательной профессиональной программы обеспечивается научно-педагогическими кадрами, имеющими базовое образование, соответствующее профилю преподаваемых дисциплин.

В целом реализуемая основная профессиональная программа подготовки научно-педагогических кадров в аспирантуре по направлению подготовки 31.06.01 Клиническая медицина направленность (14.01.20 Анестезиология и реаниматология) соответствует требованиям ФГОС ВО. Программа имеет комплексный и целевой подход для подготовки кадров высшей квалификации, обладающих необходимыми профессиональными навыками и компетенциями, востребованными в дальнейшей профессиональной деятельности исследователя, преподавателя-исследователя в области анестезиологии и реаниматологии.

Главный врач

КГБУЗ «КМП №1», к.м.н.



Мишанин М.Н.